



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 81-83 (12327-12329)

**ЧЕТВЕРГ
7 июля
2016**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**Ю.А. Коков:
«Минимизировать
последствия стихии
- наша общая
задача»**

4 июля в Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Коков провел расширенное совещание с членами республиканской комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Рассмотрен ход аварийно-восстановительных работ в ряде муниципальных образований Кабардино-Балкарии, устранения последствий нанесенного непогодой ущерба объектам инфраструктуры.

Основной удар стихии пришелся на Урванский, Чегемский, Зольский, Баксанский, Черекский районы и столицу Кабардино-Балкарии. В результате проливных дождей и подъема уровня воды в реке Нальчик произошел подмыв укрепительного сооружения и частичный обвал берега по ул. 2-ой Таманской дивизии. На место происшествия незамедлительно прибыли все коммунальные службы, привлечены 22 единицы техники. К 22 часам 3 июля участок береговой линии был восстановлен.

«Сегодня природа показала, где у нас слабые места, - подчеркнул Глава КБР. - С учетом изменений климата в последние годы необходимо сделать соответствующие выводы, на основе всесторонних экспертных заключений провести анализ территорий возможного риска, попадающих под действие стихии, разработать республиканский план, предусматривающий создание резерва строительных материалов и пополнение парка специализированной техники. Только так мы сможем работать на упреждение», - добавил Юрий Коков.

Руководителем региона поставлена задача - сохранять высокую готовность всех аварийных и спасательных служб, в максимально сжатые сроки завершить необходимые мероприятия, направленные на ликвидацию последствий ЧС, соответствующим муниципальным комиссиям провести оценку нанесенного ущерба.

Особое внимание уделено обеспечению безопасности детей в летних оздоровительных лагерях, расположенных вблизи водных объектов, и зонам отдыха.

*Пресс-служба Главы и
Правительства КБР*

Добрая память сердца



Наверное, каждый житель станицы Котляревской знает имя Николая Никитовича Евтушенко. Но не только станичники гордятся своим земляком, слава о Евтушенко давно распространилась за пределами станицы и даже Кабардино-Балкарской Республики. Недавно благодарные станичники решили замечательному человеку, участнику Великой Отечественной войны, выдающемуся руководителю колхозного движения, видному государственному деятелю, известному ученому в честь 95-летнего юбилея установить прижизненную памятную доску. Теперь, проходя мимо правления СХПК «Красная нива», старшее поколение будет вспоминать его трудовые заслуги, а для молодежи его жизнь станет прекрасным примером.

2 стр.



Н. Н. Евтушенко (второй слева)

Чествуем семьи, встречаемся на пляже с Нептуном!

Завтра в зале городской администрации состоится районный праздник «Под семейным зонтиком». Он посвящен Дню семьи, любви и верности, который отмечается ежегодно 8 июля. В этом году мы отмечаем его в девятый раз. Начало торжества в 14 часов.

В воскресенье, 10 июля, на городском пляже майчане и гости нашего города встречаются с морским царем Нептуном! Замечательный праздник подготовили работники культуры с участниками художественной самодеятельности. «Нептуновы потехи» начнутся в 17 часов, когда спадет жара.

Кстати, в начале июля очень насыщенная программа районных мероприятий. Первого июля, например, в оздоровительном лагере «Казачок» прошел выездной конкурс рисунка на асфальте «В здоровом теле - здоровый дух». Он был проведен в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика нарушений в Майском муниципальном районе на 2016 - 2018 годы». Материал читайте на 11 странице этого номера газеты.

*Пресс-служба местной
администрации Майского
муниципального района*

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА**В зале заседаний
городской
администрации
состоялась выездная
коллегия Министерства
строительства и
жилищно-коммунального
хозяйства КБР.**

В ней приняли участие глава городского и сельских поселений, представители ресурсоснабжающих организаций, общественного совета при главе администрации Майского муниципального района, управляющих компаний, председатели товариществ собственников

жилищ. Совещание открыл начальник отдела промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи местной администрации Анатолий Малаев.

В своих выступлениях заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР Юрий Белымготов и советник министра Борис Балагов особое внимание обратили на ход подготовки объектов к работе в осенне-зимний период 2016 - 2017 г.г. Причем, все объекты ЖКХ должны иметь регистрацию права собственности, регистрацию в

ГИС. Главам необходимо еще раз проверить, разработаны ли схемы водоснабжения, теплоснабжения, водоотведения в поселениях, наличие программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, генпланы.

Большой блок вопросов был задан по долгосрочной программе по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов. В частности, по оплате за капремонт. Представители Министерства ЖКХ ответили, что взносы на капремонт - обязательный ежемесячный платёж,

включенный Жилищным кодексом РФ в структуру платы за жилое помещение. А после того, как Конституционный суд РФ вынес Постановление от 12.04.2016 г. №10-П и подтвердил правомочность сборов в фонд капитального ремонта, отказаться от уплаты взносов стало невозможным. Взносы на капитальный ремонт не уплачиваются собственниками помещений в многоквартирном доме, официально признанном аварийным и подлежащим сносу, а также в случае принятия исполнительным органом государственной власти или орга-

ном местного самоуправления решений об изъятии для государственных или муниципальных нужд земельного участка, на котором расположен этот многоквартирный дом. Жесткий разговор шел на совещании и по платежной дисциплине за полученные энергоснабжение. Особое внимание было уделено погашению задолженности за газ и электроэнергию, 100% погашению текущих платежей, а также прозрачности в использовании финансовых средств в сфере ЖКХ.

*Пресс-служба местной
администрации Майского
муниципального района*

Выездная коллегия Министерства ЖКХ

Добрая память сердца

Начало на 1 стр.

В торжественном митинге приняли участие заместитель главы местной администрации по социальным вопросам Майского муниципального района Ольга Полиенко, врио главы с.п. станица Котляревская Александр Федоренко, начальник отдела культуры Ольга Бездудная, председатель Совета ветеранов Нина Сопина.

В этот день много хороших слов было сказано о заслугах и достижениях Николая Никитовича Евтушенко из уст тех, кому посчастливилось бок о бок работать с ним. Свои воспоминания рассказали лучшая доярка колхоза «Красная нива», дважды награжденная орденом Славы II и III степени М. А. Косяченко, бывший главный зоотехник, кандидат сельскохозяйственных наук, самобытный поэт Г. Ф. Яськов. Слова благодарности в адрес юбиляра прозвучали и от молодого председателя СХПК «Красная нива» Виталия Токаря.

Невозможно в двух словах рассказать о славной жизни юбиляра. Мало кто знает, что Николай Никитович родился в станице Архонской - центре Орджоникидзевского (ныне Пригородного) района Северной Осетии 11 мая 1921 г. в семье крестьянина. В 1929 г. сел за парты Архонской станичной школы. Он хорошо помнит, как его родители были раскулачены и семья сослана в Сибирь. В детстве Коля научился многим ремеслам, приобрел навыки натурального хозяйствования. Этот богатый трудовой опыт впоследствии помог ему в труднейших боевых условиях на фронтах Великой Отечественной.

В 1940 году после окончания Майской средней школы был призван в ряды Красной Армии. С первого до последнего дня он прошел нелегкие военные годы. Его первыми наградами стали медали «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда».

В 1946 году Николай Ни-

китович вернулся к мирной жизни. И трудовые его подвиги сродни боевым - так же славны, доблестны, блистательны, как ратные. Окончив с отличием Северо-Осетинский Горский сельскохозяйственный институт, получил диплом ученого агронома по специальности «технические культуры». Работал главным агрономом Майского районного отдела хлопководства КБАССР, затем главным агрономом Майской МТС. А в самом начале 1955 г. был избран председателем колхоза «Красная нива» Майского района и возглавлял его почти двадцать лет.

Молодой председатель принял полностью разоренный колхоз и сумел его вывести в число лучших в республике, доказав при этом, что и на земле можно заниматься наукой.

На свои средства здесь ввели в действие гидротехнические сооружения и площади орошаемых земель. Это позволило ежегодно собирать высокие урожаи, укрепить кормовую

базу и быстрыми темпами развивать общественное животноводство.

Шаг за шагом шли колхозники к высоким показателям. И вот колхоз «Красная нива» стал в ряды передовых хозяйств СССР. Он неоднократно участвовал на ВДНХ СССР, был награжден большой серебряной и двумя золотыми медалями.

За выдающиеся достижения в развитии сельскохозяйственного производства Указом Президиума Верховного Совета СССР Николаю Никитовичу Евтушенко было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой Звезды «Серп и Молот». В марте 1974 г. Центральный Комитет КПСС утвердил Н.Н. Евтушенко первым заместителем председателя Совета Министров Кабардино-Балкарской АССР. Через несколько лет он возглавил Всероссийский НИИ кукурузы, а затем стал главным консультантом этого института. Николаю Никитовичу при-

надлежат многочисленные научные исследования, опыты, проводимые им в поле, смелые эксперименты, направленные на повышение урожайности и рост сельхозпроизводства в целом.

Доблестный сын Осетии и ставшей ему бесконечно родной Кабардино-Балкарии сейчас живет в Нальчике. В свободное время много читает, хорошо знает русскую классическую литературу, любит русскую народную музыку, песни донских, кубанских, терских казаков, кабардинские, балкарские, осетинские героические песни.

Несмотря на возраст, Николай Никитович полон жизненной силы, бодр, энергичен и его по-прежнему глубоко волнуют проблемы сельского хозяйства, ставшего его судьбой. К нему идут за советом и консультацией люди с опытом, начинающие фермеры и молодые специалисты. И он для всех находит время и силы.

Текст и фото
Натальи Коржавиной



Село в порядке –
страна в достатке!

В Майском муниципальном районе началась сельхозперепись-2016

В рамках подготовки и проведения ВСХП-2016 в Майском муниципальном районе 30 июня в ДК Россия были подведены итоги подготовительных работ и предварительного обхода объектов сельскохозяйственной переписи.

На территории Майского района открыты два инструкторских участка (первый - в правлении СХПК «Красная нива», второй - в здании ДК «Россия»). Инструкторы участков организуют работу переписчиков, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи. Каждый инструкторский участок обеспечен транспортным средством, а весь переписной персонал - бесплатной мобильной связью.

С 1-го июля в населенных пунктах Майского района будут работать 14 переписчиков. Узнать переписчика будет легко: он одет в специальную форму синего цвета – жилет с капюшоном со светоотражающими полосами и надписью «Росстат» и кепку с надписью «ВСХП». Он должен показать удостоверение, которое действительно при предъявлении па-

спорта переписчика.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись продлится 46 дней и завершится 15 августа 2016 года. В списки объектов переписи на территории Майского района включены 6299 хозяйствующих субъектов в городском и сельских поселениях. Среди них сельскохозяйственные организации, КФХ, ЛПХ, арендаторы.

Государство гарантирует конфиденциальность представляемой ему информации. Все данные, полученные переписчиками, будут обезличены.

Призываем сельхозпроизводителей и жителей Майского района и города Майского давать объективную информацию переписчикам при опросе. Правдивые ответы на вопросы переписных листов никакой угрозы опрашиваемому лицу не несут. Заполненные переписные листы не могут быть переданы ни налоговым, ни каким-либо другим органам власти. Напротив, это в наших с вами интересах, так как полученная информация в обобщенном виде поможет государству принимать правильные решения по вопросам развития сельского хозяйства.

В. Треубов, уполномоченный по вопросам переписи в Майском районе

■ ВЫБОРЫ-2016

Утверждены списки кандидатов в депутаты Государственной Думы

27 июня во время работы второго этапа XV съезда «Единой России» Сергей Неверов огласил список кандидатов, которые примут участие в выборах в Государственную Думу России седьмого созыва от партии «Единая Россия». От Кабардино-Балкарской Республики в региональную группу кандидатов №30 вошли: Коков Юрий Александрович, Геккиев Заур Далхатович, Марьяш Ирина Евгеньевна, Карданов Мурат Навсбиевич.

Был оглашен список кандидатов по одномандатным округам. От Кабардино-Балкарии кандидатом в депутаты Государственной Думы по Кабардино-Балкарскому одномандатному избирательному округу № 14 утверждена кандидатура руководи-

теля межрегионального координационного совета партии «Единая Россия», депутата ГД ФС РФ Шагагошева Адальби Люлевича.

Решение об утверждении кандидатов принималось путем тайного голосования. Делегаты съезда почти единогласно проголосовали за предложенный список кандидатов (680 голосов - «за», 1 голос - «против»).

На съезде партии была рассмотрена программа партии «Единая Россия» на пятилетний период. Предвыборная программа рассчитана не просто на один избирательный период, который продлится до середины сентября текущего года, а на ближайшие пять лет.

Татьяна Гусева, и.о. секретаря местного отделения партии «Единая Россия» по Майскому району

Обращение Комиссии при Главе Кабардино-Балкарской Республики по адаптации к мирной жизни лиц, принявших решение о прекращении террористической и экстремистской деятельности

Кабардино-Балкарская Республика за последнее десятилетие понесла невосполнимые потери в результате разгула террора и насилия. Десятки жителей республики стали жертвами терроризма, сотни людей столкнулись с горем безвременной утраты и разрушенной судьбы. Уже очевидно, что распространение экстремизма среди молодежи стало следствием мощной идеологической агрессии со стороны международных террористических группировок, прикрывающихся канонами Ислама.

Сегодня благодаря совместным усилиям правоохранительных органов и органов власти республики созданы условия для стабильного социально-экономического развития Кабардино-Балкарии.

В сложившейся ситуации Комиссия при Главе Кабардино-Балкарской Республики по адаптации

к мирной жизни лиц, принявших решение о прекращении террористической и экстремистской деятельности, обращается к членам незаконных вооруженных формирований с призывом сложить оружие и прекратить преступную деятельность, избежать бессмысленного кровопролития, уберечь себя и близких вам людей от неминуемых трагических последствий, вернуться в мирную жизнь, к своим семьям.

Обращаемся к тем, кто вынашивает намерения по совершению противоправных действий, оказывает пособническую помощь членам незаконных вооруженных формирований (предоставляет жилье, транспорт, средства связи, продукты питания, медикаменты и т.д.), отказаться от преступных намерений и действий.

В рамках действующего законодательства Комиссия может оказать содействие

лицам, добровольно прекратившим участие в террористическом сообществе, и предпринять меры по их освобождению от уголовной ответственности.

Комиссия от лица Главы Кабардино-Балкарской Республики гарантирует объективное и законное расследование всех обстоятельств участия в террористической деятельности.

Воспользуйтесь реальным шансом вернуться к полноценной мирной жизни во имя своих родителей, детей, своего будущего.

Обратиться в Комиссию можно лично, через родственников, знакомых, адвокатов устно либо с заявлением по почте, по телефону, посредством сети Интернет.

Адрес Комиссии: почтовый - 360028, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 27, электронный - komis-sadapt@mail.ru. Телефоны: 8(8662) 40-97-40; 40-31-35; 40-42-87.



ПРАЗДНИКИ

«Против зла мы вместе»

Елизавета ЛОКОЧЕНКО

Юность и молодость — это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд. Ежегодно в конце июня отмечается один из самых чудесных праздников в России — День молодежи. Он появился в 1993 году распоряжением Президента России Б.Н. Ельцина «О праздновании Дня молодежи». Идея создания принадлежит Комитету РФ по делам молодежи и Национальному совету молодежных объединений.

Жарким летним вечером юные майчане собрались на площадке возле ФОКа. Веселые звуки музыки, яркие шары создавали торжественную атмосферу. Излюбленное место малышей и подростков превратилось в развлекательную площадку с небольшой сценой. В этом году праздничное мероприятие состоялось в формате акции-концерта под названием «Против зла мы вместе». Несмотря на то, что празднование выпало на будний день, вечерний концерт собрал на площади настоящий аншлаг. Обаятельные ведущие Антонина Пилякина и Ирина Ермакова вели непрерывный диалог со зрителями. Они подчеркнули, что название мероприятия, собравшего столько людей в этот вечер, не случайно. Ведь доброта — простое человеческое качество,

которое делает наш мир лучше, и если каждый из нас будет совершать добрые поступки, то люди в мире станут непременно счастливее. Поэтому совсем

неудивительно, что концерт открыла талантливая вокальная группа под символическим названием «Счастье», исполнив песню «Я тебе небо дарю».

Продолжением праздничной программы стало выступление танцевального ансамбля «Майчанка». Гости мероприятия не просто наблюдали за выступлением артистов, но и сами пустились в пляс. Тема доброты и любви прошла через весь концерт. Вместе с ведущими молодые люди вспомнили о тех не сложных, но важных поступках, которые мы можем сделать на благо окружающих — помочь старшим, приютить бездомное животное, построить сквореч-

ник или просто улыбнуться друг другу. А ведь с улыбки начинается крепкая дружба.

Одним из самых веселых конкурсов стало состязание «Узел дружбы», в котором несколько пар соревновались в завязывании «связующих нитей» и развязывании «узла проблем» на скорость. Приятным моментом вечера стало поздравление недавних выпускников 9 классов. Накануне концерта ребята получили свои первые аттестаты и стали на ступеньку ближе к взрослой жизни. Череду поздравлений продолжила начальник отдела культуры местной администрации Майского муниципального района Оль-

га Бездудная, которая вручила благодарственные письма «За активное участие в культурной жизни Майского муниципального района» активистам, участникам художественной самодеятельности.

В этот день прозвучало много любимых песен, которые исполнили участники образцовой вокальной студии «Феникс» и группы «Счастье», а также много энергичных танцев ансамбля «Майчанка» совместно с местной молодежью, но самыми запоминающимися останутся встречи друзей и улыбки знакомых в этот вечер.

Фото
Сергея Герасимова



ОТДЫХ

Не устанем повторять: «В здоровом теле - здоровый дух»

Наталья КОРЖАВИНА

Вот и закончилась для 100 мальчишек и девчонок первая смена в детском оздоровительном лагере «Казачок».

21 день пролетел, как одно мгновение. Остались позади мероприятия по открытию первого потока, конкурсы, веселые песни, танцы и немного грустный праздник закрытия лагерной смены. Но ребята еще долго будут вспоминать эти дни, ведь здесь они нашли новых друзей, узнали много нового и интересного.



Первого июля с познавательным мероприятием детей посетили представители администрации Майского муниципального района, отдела культуры, отдела ПДН, наркологического кабинета.

Для детей младшего возраста на аллее лагеря был проведен конкурс рисунков на асфальте. Ребята с увлечением создавали разноцветными мелками свои маленькие шедевры.

Отдыхающие старших отрядов, расположившись на скамейках, прослушали небольшую лекцию о вреде алкоголя и табакокурения. Вместе с представителями «Молодой гвардии» и «Единой России» постарались разобраться в ситуациях по правонарушению и приняли участие в викторине. По окончании беседы всем раздали памятки.

На память о встрече ребята получили призы, предоставленные отделом культуры местной администрации Майского муниципального района.

Конкурс рисунков на асфальте для детей, отдыхающих в детском оздоровительном лагере «Казачок», под названием «В здоровом теле - здоровый дух» прошел в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Майском муниципальном районе на 2016-2018 годы».



КОНКУРС

Работы майчан были представлены в экспозиции музея Изобразительных искусств КБР

Наталья СЕРГЕЕВА

В Кабардино-Балкарии вновь прошел яркий и незабываемый праздник детского творчества - региональный конкурс детского изобразительного искусства имени заслуженного учителя КБР А. Л. Ткаченко.

Конкурс проводился в Нальчике Министерством культуры Кабардино-Балкарии при содействии Министерства культуры РФ, федерального государственного учреждения "Научно-методический центр по художественному образованию". Уже несколько лет этот конкурс вызывает большой интерес среди педагогов и учащихся детских художественных школ, детских школ искусств, изостудий и других образовательных учреждений.

Среди участников выставки-конкурса были и работы воспитанников детской школы искусств им. З.Н. Контер города Майского. Наши ребята достойно представили Майский район и стали в числе лучших. В номинации «Скульптура» бронзовым

победителем стал Анатолий Осадчий, преподаватель И. А. Дукэ. Третье место завоевала в номинации «Живопись» Оксана Кропачева - учащаяся Е. В. Бебневой.

Творческие работы детей, полные искренности и оптимизма, рассказывают о красоте родного края, его истории и национальных традициях. Конкурс показывает, как много у нас талантливых детей и преданных своему делу педагогов, воспитывающих новое поколение.

Именно таким был заслуженный педагог КБР Андрей Лукич Ткаченко, именем которого и назван конкурс. За годы работы он воспитал свыше пяти тысяч студийцев. Пусть не все решили связать свою жизнь с искусством, но перед каждым он открыл дверь в мир прекрасного. Его роль в становлении и развитии живописи в нашей республике велика.

Лучшие работы детей со всего региона были представлены в экспозиции музея Изобразительных искусств КБР. Возможно, это и станет продолжением традиций заслуженного учителя КБР Андрея Лукича Ткаченко.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Уведомляем жителей Майского района, что в связи с утверждением с 1 июля 2016 г. Приказом Минздрава России от 15.06.2015 г. № 344н новой формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами, проведение медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) в ЦРБ будет приостановлено до получения бланков таких заключений и возобновлено с 13.08.2016г. Приносим свои извинения за причиненные неудобства!
Н. Синдеева, врач-терапевт кабинета медосмотров 909(1)

ООО «КОММУНАЛЬЩИК» уведомляет жителей г.п. Майский о повышении платы за услуги по вывозу ТКО (твердых коммунальных отходов). С 1 июля 2016 года услуга вывоза ТКО для всех категорий потребителей в следующих размерах:

- сбор и утилизация ТКО - 280 руб.07 коп. за 1м³.
- для населения, живущего в частном секторе, - 70 руб. 02 коп. с 1-го человека в месяц;
- для населения, живущего в МКД, - 46 руб. 68 коп. с 1-го человека в месяц.